

161799 – 进行增高手术的教法律列

السؤال

我的发育有问题，我发育不良，我已经二十岁了，身高让我感到非常沮丧；我知道对许多人来说这不是问题，但是对我来说确实一个大问题，我比同龄人的身高矮得多，我可以通过整形美容手术增加身高吗？

الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

可以通过荷尔蒙激素和治疗影响发育的方式增加身高，也可以通过整形美容手术增加身高，使用第一种方法增加身高是教法允许的；至于整形美容手术，就是断骨增高手术，危险重重，风险很高，有可能导致肌肉损伤、或者发生感染而导致下肢坏死或瘫痪。从根本上来说，教法禁止伤及自身的行为，除非为了进行治疗。

伊本·哈兹姆（愿主怜悯之）说：

“教法学家们一致主张：任何人不能自杀，不能截断身体上的任何肢体，不能使自己遭受痛楚，除非为了治疗患病的肢体而进行截肢。”《公决的层次》（157页）

萨利赫·穆罕默德·福扎尼博士（愿主护佑之）在他的博士论文《整形美容手术》中专门研究了这个问题，最后的结论就是禁止这种断肢增高手术。

他说：“我的结论就是：为了增高而进行断肢手术是禁止的，其原因如下：

1 断肢增高手术就是要把好好的腿骨“打断”，而教法认为身体是神圣不可侵犯的，除非为了治疗的需要，所以不能仅仅为了增高而损坏肢体。圣训禁止打断骨头，先知（愿主福安之）说：“打断亡者的骨头犹如打断活人的骨头一样。”在这段圣训中把打断亡者的骨头比喻为打断活人的骨头，这就说

伊斯兰问答网站

总负责人谢赫穆罕默德·萨利赫·
穆南志德

明打断活人的骨头的教法律列是肯定的、断然的，所以才用它比喻打断亡者的骨头；这个比喻的目的就是说明这是从根本上禁止的，而不是说明禁止的程度，因为根据公决，打断亡者骨头的罪行与打断活人骨头的罪行在进行抵偿和交纳罚金中不一样。

2 大多数人认为身材矮小是正常的事情，通常不是什么缺陷，为了改变正常的形象而进行外科手术，也许被认为是改变真主的原造，这是教法明文禁止的；如果只对下肢进行延长，而其它的肢体仍然保持短小的原状，整个身体就会显得不协调，所以增高手术没有达到治疗“畸形”的目的，教法不允许在这种情况下打断正常的好骨头；

3 这个手术的风险非常高，比如容易发生感染、损坏肌肉、长时间的剧烈疼痛，有可能导致体型不协调、或者导致下肢坏死或者瘫痪，所以不能仅仅为了外表的好看或者增加几公分的身高而贸然去做断肢增高手术。”《整形美容手术》（第322页）。

综上所述，你不必为身材矮小而忧虑，须知人的美丽在于他的道德和善于接人待物的行为，人的价值在于他所擅长的工作，而不是靠他的外表，所以应该坚信真主赋予你的能力，看一看相貌和身材不如你的那些人，你就会发现真主赐予你的恩典！

我们祈求真主使你一切顺利！

真主至知！